

Ни одно убийство в Тулуне не обходится без участия спиртного



Рассказ практически обо всех тяжких и особо тяжких преступлениях и. о. руководителя Тулунского межрайонного следственного отдела Николай Никитин начинает со слов: «Сидела компания, пили...». Во всех убийствах и причинениях тяжких телесных повреждений, повлекших смерть, так или иначе фигурирует алкоголь. Криминальный портрет города без бутылки уже не представишь, виной тому не только безработица и социальное напряжение, но и сложившиеся традиции, основы которых заложил существующий в прошлом гидролизный завод. Тулунский спирт славился и за пределами города. Спирт был доступен, напиток при желании можно было и за пять рублей. Сейчас завод спирт не выпускает, но его особо истые поклонники нашли альтернативу — настойку боярышника, дешевую водку, самогон.

Ложные доносы

Алкоголь — главный источник тулунских бед. В пьяном угаре совершены даже такие преступления, как ложные доносы. Один гражданин был остановлен сотрудниками ГИБДД за управление автомобилем в нетрезвом виде, машина была отправлена на штрафплощадку, а водитель написал заявление, что ее угнали. Следователи, быстро нашедшие машину, спросили заявителя: «На что ты рассчитывал?» «Пьяный был, не соображал!» — ответил им горе-шофер.

Другой водитель и вовсе оклеветал своих друзей. Пьяная компания поехала до магазина. Увидев впереди гибэдэдэшников, нетрезвый автомобилист попросил сесть за руль подругу. Девушка тоже была пьяна и даже без прав. Очевидно, молодой человек рассудил, что в случае чего никто не понесет ответственности за езду в нетрезвом виде. Однако сотрудники ГИБДД четко видели, кто изначально был за рулем. В итоге, когда машину забрали на штрафстоянку,

ее владелец заявил, что спал на заднем сиденье и руль никому не передавал, а машину у него угнали. В отношении обоих солгавших водителей возбуждены уголовные дела по редкой статье «Ложный донос». — К нам вообще поступает много жалоб на сотрудников ГИБДД, — говорит Николай Никитин. — Граждане утверждают, что их били, незаконно лишили прав. Когда вся эта информация не подтверждается и спрашиваешь их: «Зачем?», водители пожимают плечами — права, мол, неохота терять. Сейчас еще пошла такая мода — машину ставят на штрафстоянку, а ее владелец говорит — у меня там 10 тысяч осталось... Начинаешь предупреждать — два дела по ложному доносу уже возбуждено, и у них тут же исчезают претензии.

— У нас народ насмотрится передач (не знаю, кто их пропускает в эфир) и воспринимает их как юридическую консультацию, — Николай Никитин имеет в виду многочисленные псевдорепортажи из зала суда, — а там столько нелепостей. Я один раз смотрел, как судья сказал: «Адвокат, зачитайте обвинение». В жизни адвокат никогда обвинение не зачитывает, только прокурор. Пенсионеры особенно всему верят: «Вот я Астахову написала, он придет разберется».

Без срока давности

В 2010 году следователи задержали нескольких фигурантов «объектов» — так сотрудники следственного отдела называют нераскрытые уголовные дела. Так, еще в 2004 году была изнасилована несовершеннолетняя, один из насильников был сразу пойман и успел отсидеть свой срок, второй долго скрывался от органов. Работал в лесу на лесоделяне и так не хотел идти под суд, что оперативникам даже пришлось стрелять в воздух, чтобы тот остановил машину, на которой пытался скрыться. И за преступление, совершенное шесть лет назад, ему пришлось отвечать по всей строгости. — У розыска нет срока давности, — замечает Николай Никитин. — К нам один раз человек пришел с повинной. Он рассчитывал, что через 15 лет производство по делу об убийстве, в котором он подозревается, прекратят, а он избежит ответственности, но не тут-то было.

Зачастую обнаружить преступника помогают чистой воды случайности. Так, в Нижнеудинске автомобиль сбил человека. Информация о нем попала в правоохранительные органы. Пострадавший пешеход оказался человеком, подозреваемым в бессмысленном и жестком убийстве пенсионерки. Подвыпив, этот мужчина остался ночевать у знакомой. Хозяйка пыталась выпроводить нежеланного гостя, и тогда тот, вытащив из голенища нож, нанес ей более 20 ударов.

Кому за 70

Как показывает практика, ревность, усугубленная алкоголем, тоже не доводит до добра. Выпивая с друзьями, один тулунчанин получил информацию, что гражданская супруга активно ему изменяет. Мужчина пошел к жене, которая была в то время у подруги, выломал

окно и нанес ей смертельные ранения ножом. Как оказалось, женщина действительно встречалась с другим, но перед этим честно признавалась гражданскому мужу, что жить с ним не намерена. После убийства экс-супруг ударился в бег.

Семейные конфликты со смертельным исходом возникают не только у молодых и горячих. Не отстают и пенсионеры. В прошлом году две пожилые женщины лишили жизни своих мужей. Одна семейная пара за 70, вернувшись с праздника, начала выяснять отношения. «Ты мне надоел, я тебя сожгу», — пообещала бабушка пожилому супругу. Тот ухмыльнулся: «Ну, попробуй». Женщина сбегала в сарай, набрала ковшик бензина, окатила им своего старичка, который стоял на крыльце, но дед не оценил ее решимости. «Ты этого никогда не сделаешь», — промолвил он, перед тем как супруга чиркнула спичкой. Когда дедушка загорелся, его жена опомнилась и начала тушить огонь тряпками, но было поздно. Не обожженными у старичка остались только пятки, с 90% ожогов тела он был доставлен в больницу, где скончался. Пожилая женщина пояснила, что муж издевался над ней на протяжении 13 лет совместной жизни, доставал нытьем, поколачивал, больше терпеть она не могла. Теперь осужденная старушка-мужеубийца 6 лет проведет в колонии.

Еще одной пожилой женщине все казалось, что на нее ворожит собственный муж. Старик что-то бормотал, лежа на диване, а бабушке мерещилось, что он наводит на нее порчу, и именно из-за этого она мучается животом и несколько дней не может сходить в туалет. Тогда старушка взяла топор и несколько раз ударила деда по голове. Потом позвонила дочери и сказала: «Я убила его, сколько он может мучить меня». Старушку признали невменяемой.

С Новым годом!

Несмотря на то что год только начался, в Тулуне уже произошло несколько убийств, жертвами которых стали женщины и в которых опять фигурировал алкоголь. Одно случилось в ночь на Рождество и поразило тулунчан жестокостью и странными обстоятельствами — о нем мы расскажем отдельно. Второе похоже на типичную бытовуху, но тем не менее не лишено некоторых любопытных деталей.

Так, к одному одиноко живущему мужчине зачастила молодая соседка. Женщина частенько выпивала, и деньги нужны были ей на алкоголь. Мужчина страдал раковым заболеванием, перенес сложную операцию, но в деньгах молодой нагловатой визитерше не отказывал. Отдавать деньги любительница выпить и не думала, и тогда кредитор решил прикрыть лавочку. Девушка так расстроилась, что несколько раз ударила соседа и, пригрозив: «Мы тебя побьем», удалилась. Мужчина испугался и решил приготовить нож для самообороны. Когда дамочка вернулась, нервы его не выдержали, он открыл дверь и ударил соседку ножом. После этого, как был босой, побежал через речку к сыну. В этот же день он сдался милиции. Ввиду тяжелого заболевания этот человек сейчас находится под подпиской о невыезде.

Ксения Рютина, «СМ Номер один». Фото автора. 3 февраля 2011 г.

23 Января 2011

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/folder/878917/item/878926>